



ПОШУК
ВЕЧНАГА
ЖЫЦЦЯ

5

СЦЕЖКАМІ
ПАЛЕСУКОЎ

20–21



Выдаецца
з 9 жніўня 1917 г.

Родная газета на роднай мове



ЗВЯЗДА

6 ЖНІЎНЯ 2021 г.
ПЯТНІЦА
№ 149 (29518)

МЯСЦОВАЕ
САМАКІРАВАННЕ
+TV ПРАГРАМА

ЦЫТАТА ДНЯ



Мікалай ШАРСНЁЎ,
старшыня Віцебскага
аблвыканкама:

«Цяжка акумуляваць вялікі аб'ём сродкаў і будаўнічых работ у пэўным райцэнтры, а «Дажынкi» дапамагаюць зрабіць гэта. Усё, што робіцца ў райцэнтрах да «Дажынак», застаецца тут на доўгія гады. Школы, садкі, установы культуры, добраўпарадкаванне паркаў і алей, абноўленыя вуліцы і дарогі. Усё гэта робіцца для таго, каб наблізіць узровень жыцця райцэнтраў да гарадскіх і ўтрымаць моладзь, сем'і ў перспектывіўных населеных пунктах».



«НАРОД НАШ ПАВІНЕН АДЧУВАЦЬ СЯБЕ СПАКОЙНА»

Прэзідэнт правёў нараду па пытаннях сітуацыі на граніцы

«Апошнія падзеі на нашых граніцах з Літвой і Латвіяй сама меней насцярожваюць. Не столькі з Латвіяй, колькі з Літвой і нават Польшчай. Думаю, што калі супаставіць усе фактары і факты, якія мы назіраем апошнім часам, прайшоўшы там сем ці восем этапаў «каляровай рэвалюцыі», у іх у плане нічога не засталася. Таму вярнуліся да даўно апрабаванай тактыкі — тактыкі шантажу, ціску і нават сілавых пагроз. Чаго варта іх пагрозы аб тым, што яны нібыта будуць канцэнтраваць нелегальных мігрантаў на пунктах пропуску па некалькі соцень, а можа быць, нават і тысячу чалавек і пад пагрозай зброі выціскаць на тэрыторыю Беларусі», — адзначыў кіраўнік дзяржавы.

Аляксандр Лукашэнка звярнуў увагу на заканадаўства. І адзначыў, што абарона дзяржаўнай граніцы ў гэтым выпадку можа прывесці да канфлікту. Кіраўнік краіны зрабіў акцэнт на тым, што нельга дапусціць парушэння дзяржаўнай граніцы, асабліва ў такой вельмі небяспечнай абстаноўцы, якая цяпер складваецца. «Але сказаць, што мы не прадбачылі гэта і не думалі, будзе няправільна. Мы ў свой час (і я перш за ўсё) вас арыентаваў на тое, каб вы былі вельмі ўважлівыя ў гэтым плане да нашых «сяброў-таварышаў» — суседзяў, асабліва на Захадзе», — канстатаваў ён.

«Закрыйце кожны метр граніцы»

Прэзідэнт папрасіў дзяржсакратара Савета Бяспекі Аляксандра Вальфовіча, якому напярэдадні было даручана абагульніць матэрыялы,



Фота БелТА.

выказаць сваё меркаванне аб сітуацыі на заходнім напрамку. А старшыню Дзяржпагранкамітэта Анатоля Лапо — далажыць аб магчымасцях Беларусі на гэтую сітуацыю.

«Тое, што яны там прынялі закон страляць у мігрантаў, біць, душыць, цкаваць, — мязэтноскі поўны, але гэта ж іх права. Яны паказалі сваё аблічча. Нас тут павінны турбаваць перш за ўсё апошнія метры нашай граніцы», — сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Галоўнае даручэнне — узмацніць работу па ахове дзяржаўнай граніцы і прадухіленні фактаў яе парушэнняў.

«З сённяшняга дня ні адна нага на тэрыторыю Беларусі з сумежнага боку, няхай гэта будзе з поўдня ці з захаду, ступіць не павінна. Як вы будзеце гэта рабіць — вось пасля дадзенай нарады абмяркуем, — зберацеся ў дзяржсакратара. Тут міністр МУС, міністр абароны. Закрыйце кожны метр граніцы. Мы нездарма ўкладвалі каласальныя сродкі ў пагранічныя войскі, у нашы наогул сілавыя структуры. Народ наш павінен адчуваць сябе спакойна, ён павінен ведаць, што ёсць мужыкі, якія гатовыя іх абараніць. Вось гэта мы павінны зрабіць», — заявіў беларускі лідар.

СТАР. 2



КОРАТКА

• Больш за дзевяць тысяч маладых спецыялістаў прыступіла да работы ва ўстановах аховы здароўя са жніўня.

• «Віцязь» запусціў лінію па выпуску тэлевізараў вялікіх дыяганалей і рыхтуе праект з расійскім Сбербанкам.

• Колькасць выдадзеных у Беларусі найменняў кніг у 2021 годзе вырасла амаль на 20 %.

• Дэпазіты фізічных асоб у II квартале 2021 года знізіліся на 9,5 % — да Br15,03 млрд.

• Венесуэла з 1 кастрычніка ўвядзе лічбавую нацыянальную валюту.

• У Гродне работнікі СТА ўкралі ў кліента каля 5,5 тысяч еўра і больш за \$5 тысяч.

• Жыхарка Вілейкі трапіла на фішынгавы сайт банка і пазбавілася 2,7 тысячы рублёў.

• У Маладзечанскім раёне ў бутлегераў канфіскавалі амаль 2 тоны брагі.

Алімпійскі дзённік

УСЕ КОЛЕРЫ ГУЛЬНЯЎ



У медальнай скарбонцы беларускай каманды — поўны комплект. Сярэбраны медаль Алімпійскіх гульняў заваявала Ірына Курачкіна! У фінале спаборніцтваў па жаночай барацьбе яна ўступіла японцы Рысака Каві. З паспяховым выступленнем Ірыну павіншаваў Прэзідэнт Аляксандр Лукашэнка. «Ты ўпэўнена ішла да алімпійскага поспеху, вяртаючыся з медалямі з кожнага буйнога турніру. І на такім дыване прадэманстравала высокае тэхнічнае майстэрства, уменне трымаць сябе ў руках, цярэць і выдатную фізічную падрыхтоўку, — гаворыцца ў віншаванні. — Дзякуй табе і тваім настаўнікам ад усіх балельшчыкаў за гэта «серабро» і пазітывныя эмоцыі».



Фота БелТА.

Аляксандр Лукашэнка пажадаў Ірыне Курачкінай моцнага здароўя, шчасця і дабрабыту.

СТАР. 3

Рэгіёны

Першая цаглінка

Новыя кадры ў камандзе будаўнікоў Гомельшчыны

Тут звыш пяцісот выпускнікоў сярэдняй спецыяльнай і прафесійна-тэхнічнай адукацыі атрымалі свае першыя працоўныя месцы ў будаўнічых арганізацыях. На прадпрыемствы рэгіёна размеркаваны і маладыя спецыялісты з дыпламамі ВНУ: інжынеры-будаўнікі, геадэзісты, спецыялісты аддзелаў тэхнічнага кантролю і інжынеры-электронікі.

Значная колькасць спецыялістаў сваё першае рабочае месца знайшла на Гомельскім домабудаўнічым камбінаце. Прадпрыемства само ўзводзіць жылыя дамы, з'яўляецца галоўным падрадчыкам іх узвядзення ў абласным цэнтры, забяспечвае поўны цыкл — ад вытворчасці буйнапанельнага домабудавання да мантажу, адстройвання і рэалізацыі жылля. Усё гэта стабільна забяспечвае працай моладзь. Яе ва ўрачыстай атмасферы прадстаўляюць перад усім калектывам камбіната: напярэдадні Дня будаўніка, які прыпадае на другую нядзелю жніўня, праходзіць пасвячэнне «навабранцаў» — 13 выпускнікоў ВНУ і 8 — з дыпламамі ўстаноў прафтэхдукацыі. Ёсць на камбінаце і яшчэ адна традыцыя — разам з першай працоўнай кніжкай уручаць маладым спецыялістам гадзіннік з лагатыпам прадпрыемства. Гэта сімвал таго, што цяпер для прынятага члена калектыву пойдзе адлік новага часу жыцця.

Гамяльчанка Анастасія РУБАНАВА — адна з трох дзяўчат, якія атрымалі размеркаванне на Гомельскі домабудаўнічы камбінат пасля заканчэння Беларускага дзяржаўнага ўніверсітэта транспарту:

— Я адвучылася чатыры гады на факультэце «Прамысловае і грамадзянскае будаўніцтва», мая спецыяльнасць — інжынер-будаўнік, спецыялізацыя — арганізацыя і кіраванне будаўніцтвам будынкаў і збудаванняў.

СТАР. 4

ISSN 1990 — 763X



917719901763008